
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Πραγματικότητα: Οι Προειδοποιήσεις για Δασώδεις Πυρκαγιές (Bush Fire Alerts) έχουν στόχο να μεταφέρουν 

μηνύματα στην κοινότητα για τις εστίες πυρκαγιών χρησιμοποιώντας μια ευρεία σειρά μέσων επικοινωνίας όπως το 

διαδίκτυο, το ραδιόφωνο και την τηλεόραση. Οι Προειδοποιήσεις εξαρτώνται από την αντίληψη ότι οι πυρκαγιές 

μπορούν να απειλήσουν ξαφνικά και δίχως προειδοποίηση και ότι η κοινωνία πρέπει να είναι προετοιμασμένη να λάβει 

μέτρα ανεξάρτητα εάν λάβουν επίσημη προειδοποίηση έκτακτων περιστατικών ή όχι. 

 
Η απόφαση για την έκδοση Προειδοποίησης για Πυρκαγιά βασίζεται στην απειλή  που προέρχεται από την πυρκαγιά.   

Εξετάζεται ο τρέχον Δείκτης Επικινδυνότητας Πυρκαγιάς και  ο προβλεπόμενος ρυθμός εξάπλωσης της πυρκαγιάς, ο 

οποίος μπορεί να διαφέρει ανάλογα με την τοπογραφία, το είδος της καύσιμης ύλης, μακροπρόθεσμη ξηρασία και 

άλλες τοπικές συνθήκες. 

Οι βαθμίδες των μηνυμάτων έχουν σχεδιαστεί με απώτερο στόχο την ασφάλεια ωστόσο αντιλαμβανόμαστε ότι 

υπερβολικές προειδοποιήσεις ενδέχεται αν οδηγήσουν σε εφησυχασμό και αργοπορία των ανθρώπων να λάβουν 

μέτρα.  

Υπάρχουν τριών ειδών προειδοποιήσεις οι οποίες ταξινομούνται σε κατιούσα κλίμακα ανάλογα με την απειλή. 

Ειδοποίηση (Advice) – έχει εκδηλωθεί πυρκαγιά 

- Δεν υπάρχει άμεσος κίνδυνος, αυτή η γενική προειδοποίηση σας κρατά ενήμερους για τις εξελίξεις. 

Προσέχετε και Ενεργείστε (Watch and Act) – αντιπροσωπεύει αυξημένο βαθμό απειλής  

- Οι συνθήκες αλλάζουν και απαιτείται να αρχίσετε να λαμβάνετε μέτρα τώρα για να προστατευτείτε 

εσείς και η οικογένεια σας. Ακολουθείστε το Σχέδιο Διάσωσης σας από Πυρκαγιά. 

Προειδοποίηση Κινδύνου (Emergency Warning) – είστε σε κίνδυνο και χρειάζεται να ενεργήσετε   

άμεσα.  

- Θα σας χτυπήσει η πυρκαγιά  

- Αυτό το μήνυμα συνήθως ακολουθεί το σύνθημα προειδοποίησης κινδύνου (emergency warning 

signal)  ( ο ήχος μιας σειρήνας που ακούγεται στο ραδιόφωνο ή τηλεόραση) 

Σήμα του Καθιερωμένου Συστήματος Προειδοποίησης για Κίνδυνο (SEWS – Standard Emergency 

Warning System Signal) 
Πρόκειται για μια σειρήνα που στόχο έχει να θέσει σε επαγρύπνηση τους ακροατές του ραδιοφώνου και τους 
τηλεθεατές ότι πρόκειται να γίνει ανακοίνωση σχετικά με υπαρκτό ή επικείμενο έκτακτο περιστατικό. Είναι σημαντικό να 
μην βασίζεστε αποκλειστικά στη λήψη προειδοποίησης για να ξεκινήσετε τις ενέργειές σας. Το αναπότρεπτο γεγονός 
είναι ότι οι πυρκαγιές μπορούν να απειλήσουν ξαφνικά και δίχως προειδοποίηση καθιστώντας έτσι αδύνατο να 
αποσταλούν εμπρόθεσμα τα μηνύματα. 

 

Εάν λάβετε Μήνυμα Κινδύνου για Πυρκαγιά (Bush Fire Alert) να το λάβατε σοβαρά υπόψη.  Η Αμέλεια 
λήψης μέτρων μπορεί να προκαλέσει το θάνατο ή τραυματισμό σε εσάς ή μέλη της οικογένειά σας 
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